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Interes remarcabil în apelurile de proiecte
pentru mediul privat. Solicitările au depășit

de patru ori suma alocată
De curând s-a încheiat perioada de depunere a 

proiectelor destinate mediului privat din regiunea 
de dezvoltare Sud-Muntenia. Cum apreciați 
rezultatele obținute la încheierea acestei etape 
deosebit de importante din cadrul Programului 
Regional Sud-Muntenia (PR SM) 2021-2027?

Liviu Gabriel Mușat: În cadrul PR SM 2021-2027 am 
avut deschise două apeluri dedicate mediului privat 
din cele șapte județe ale regiunii noastre. O linie de a-
jutor de stat pentru finanțarea IMM-urilor și o schema 
de ajutor de minimis pentru microîntreprinderi și între-
prinderile mici.

 Mai exact, am avut Apelul de proiecte 1.3 A des-
tinat intensificării creșterii sustenabile și a competiti-
vității IMM-urilor, pentru care ADR Sud-Muntenia, în 
calitate de Autoritate de Management pentru PR SM 
2021-2027, a înregistrat 820 de proiecte depuse, cu o 
valoare totală de aproape 1.1 miliarde de lei, atingând 
un nivel de acoperire pe apel de 298,56% și Apelul 1.3 
B destinat intensificării creșterii durabile și a competiti-
vității microîntreprinderilor, întreprinderilor mici și în-

treprinderilor mijlocii, unde am înregistrat 559 de apli-
cații depuse în valoare totală de peste 5.8 miliarde de 
lei, depășind de patru ori valoarea alocată. Aceste ci-
fre record pentru regiunea noastră, ne dau convinge-
rea că Programul nostru a fost așteptat cu mare inte-
res, iar noi am mediatizat corespunzător această opor-
tunitate de finanțare.

În condițiile actuale în care acoperirea celor două 
apeluri este foarte mare și este de presupus ca cele 
mai multe dintre proiecte respecta criteriile de 
selecție, cum se face departajarea proiectelor?

Liviu Gabriel Mușat: Departajarea proiectelor se fa-
ce în funcție de punctaj, conform prevederilor specifi-
cate în Ghidul Solicitantului. Mai exact, primele vor in-
tra la contractare, proiectele care au atins pragul de 
excelență și se încadrează în procentele din alocarea 
financiară stabilite prin ghidurile solicitantului. Proiec-
tele vor fi ordonate descrescător, în funcție de puncta-
jul obținut.

(Continuare în pagina 3)
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Dacă există proiecte cu punctaje egale și 

bugetul nu poate acoperi finanțarea lor, se-
lectarea acestora se va face conform puncta-
jul obținut pe fiecare criteriu specific din grila 
de evaluare tehnică și financiară. Ordinea pri-
orității criteriilor s-a aprobat prin decizia Co-
mitetului pentru Monitorizare a Programului 
Regional Sud-Muntenia (PR SM) 2021-2027. 
Dacă și după epuizarea criteriilor specifice, 
avem proiecte la egalitate de puncte, depar-
tajarea se va face în ordinea depunerii cere-
rilor de finanțare, respectându-se regula „Pri-
mul venit, primul servit”.

În situația în care vor exista proiecte care au obți-
nut un punctaj egal sau mai mare decât pragul de cali-
tate, respectiv 50 de puncte, pentru care nu mai exis-
tă finanțare disponibilă pe apel, acestea vor fi incluse în 
lista de rezervă (în ordinea punctajului obținut în etapa 
de evaluare), urmând a fi avute în vedere în cazul su-
plimentării/disponibilizării fondurilor aferente apeluri-
lor în care acestea au fost depuse și/sau în cazul în ca-
re este aprobată supracontractarea acestora, în limite-
le prevederilor legale aplicabile.

Autoritatea de Management PR SM 2021-2027 va 
supracontracta proiectele din lista de rezervă?

Liviu Gabriel Mușat: Vom depune toate diligențele 
posibile să terminăm cât mai repede evaluarea acestor 
aplicații și să finanțăm cât mai multe dintre ele, inclu-
siv prin supracontractare, conform prevederilor legale 
în vigoare. ADR Sud-Muntenia a oferit sprijin potenția-
lilor aplicanți, atât în faza de pregătire a proiectelor și 
va oferi sprijin și pe parcursul implementării acestora. 
Mediul de afaceri este considerat principalul motor de 
dezvoltarea în regiune și reprezintă o prioritate pentru 
ADR Sud-Muntenia.

Încă de la scrierea ghidurilor, pentru cele două ape-
luri de proiecte, am fost în permanent dialog cu antre-
prenorii, ne-am consultat și am ținut cont de specificul 
regional, conform documentelor programatice elabo-
rate într-un larg cadru partenerial.

Ce tipuri de proiecte au fost cele mai 
populare printre depuneri?

Liviu Gabriel Mușat: Am observat un interes cres-
cut pentru proiectele ce vizează dezvoltarea infras-
tructurii unităților turistice de cazare și a activităților 
recreaționale. De asemenea, foarte multe aplicații au 
fost depuse pentru fabricarea de construcții metalice 
și părți componente ale structurilor metalice, întreți-

nerea și repararea autovehiculelor. Nu în ultimul rând, 
proiectele ce au ca obiectiv dezvoltarea activităților de 
asistență medical specializată au fost, de asemenea, 
foarte populare.

Cum contribuie aceste investiții la 
dezvoltarea economică a regiunii?

Liviu Gabriel Mușat: Investițiile realizate de IMM-
uri prin aceste operațiuni vor contribui direct la îmbu-
nătățirea mediului de afaceri regional, facându-l mai 
inovator, mai competitiv și, indirect, va limita efecte-
le negative ale piețelor instabile, crescând atractivita-
tea mediului de afaceri regional pentru potențiali in-
vestitori.

Cum poate fi măsurat succesul IMM-urilor care 
beneficiază de fonduri europene nerambursabile?

Liviu Gabriel Mușat: Succesul poate fi măsurat prin 
indicatori precum creșterea cifrei de afaceri, numărul 
de locuri de muncă create, creșterea nivelului de ex-
port și, bineînțeles, nivelul de inovare implementat în 
produsele și serviciile oferite.

Monitorizăm îndeaproape toate proiectele pentru a 
asigura atingerea acestor obiective.

Au existat dificultăți în derularea celor două 
apeluri destinate mediului privat?

Liviu Gabriel Mușat: Au existat discuții cu privire 
la introducerea unui criteriu considerat discriminato-
riu de către reprezentanții mediului de afaceri din ju-
dețul Argeș. Cu toate acestea, acum la încheierea pe-
rioadei de depunere a proiectelor, observăm că jude-
țul Argeș se află pe primul loc în regiunea Sud-Munte-
nia cu aproape 400 de aplicații depuse, cu o valoare to-
tală de peste 2 miliarde de lei.

(Continuare în pagina 4)

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro


INFO
ADR SUD-MUNTENIA

www.adrmuntenia.ro regio.adrmuntenia.ro4

Info Regional Sud-Muntenia #672
15 • 22 august 2024 

(Continuare din pagina 3)
Mai exact, peste 30% din totalul fondurilor solicita-

te în cele șapte județe ale regiunii Sud-Muntenia, revin 
antreprenorilor argeșeni. Cu toate acestea, suntem în-
crezători că diferențele între județele dezvoltate și ce-
le mai puțin dezvoltate, în ceea ce privește numărul de 
proiecte și valoarea lor, vor fi diminuate față de progra-
mele anterioare. 

Plecând de la valoarea medie a sumei solicitate, esti-
măm că vor fi contractate peste 275 de cereri de finan-
țare (Tabel 1) prin schema de ajutor de minimis și peste 
135 de cereri de finanțare (Tabel 2) din schema de aju-
tor de stat, la care se vor adaugă proiectele finanțate prin 
supracontractare. Astfel, peste 415 beneficiari privați vor 
obține finanțări în valoare de aproximativ 950 milioane 
de lei. Agenția, prin mecanismul de supracontractare, es-
timează că va dubla numărul acestora, respectiv 830, cu 
o valoare alocată de peste 1,9 miliarde de lei.

Acțiunile întreprinse vor genera o creștere de peste 
60% a numărului de beneficiari în actuala perioadă de 
programare, comparativ cu exercițiul financiar 2014-
2020.

Care sunt pașii următori pentru ADR Sud-Muntenia 
după încheierea perioadei de depunere?

Liviu Gabriel Mușat: Acum urmează evaluarea pro-
iectelor, care va fi un proces riguros, dar transparent. 
Ne propunem să comunicăm rapid rezultatele și să ofe-
rim feedback detaliat fiecărei companii, fie că proiec-
tele lor sunt acceptate sau nu. Grila de evaluare este 
mult mai obiectivă și cu criterii foarte usor cuantifica-
bile. Factorul subiectiv a fost redus la minim. Suntem 
conștienți de așteptările mari pe care aplicanții le au de 
la noi în ceea ce privește corectitudinea și rapiditatea 
procesului de evaluare. De aceea am luat măsuri ex-
cepționale pentru a ne ridica la nivelul așteptărilor. De 
exemplu, suntem în plin proces de recrutare a unui nu-
măr de 16 evaluatori suplimentari față de cei furnizați 
de firma de evaluare pentru a ne asigura că vom finali-
za procesul de evaluare în cel mai scurt timp. 

În încheiere mulțumim aplicanților pentru interesul 
acordat oportunităților noastre de finanțare și le urăm 
succes în continuare!

https://www.adrmuntenia.ro
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Situația proiectelor depuse în cadrul PTJ 
la nivelul județului Prahova la data de 22 august 2024

Valoare totală Valoare solicitată Acoperire apel
(Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

138 2.828.211.717,90 1.706.172.359,88 328,08%

Valoare totală Valoare solicitată Acoperire apel
(Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

8 122.397.223,33 79.298.745,50 15,25%

Valoare totală Valoare solicitată Acoperire apel
(Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

103 1.997.699.177,35 1.212.063.802,28 233,06%

Valoare totală Valoare solicitată Acoperire apel
(Lei) (FTJ + BS, Lei) (%)

27 708.115.317,27 414.809.812,10  79,76%

Nr.

Nr.

Nr.

Nr.

PTJ/P5/1.1/1.A/PH

PROIECTE DEPUSE

PROIECTE RESPINSE, RETRASE SAU REZILIATE

PROIECTE ÎN SELECȚIE

PROIECTE ÎN CONTRACTARE SAU ÎN LISTA DE REZERVĂ

Situația proiectelor depuse în județul Prahova la data 22 august 2024,
în cadrul apelului dedicat întreprinderilor mici și mijlocii (IMM) - „Dezvoltarea întreprinderilor 
și a antreprenoriatului” – componenta „Investiții pentru dezvoltarea IMM care sprijină 

creșterea durabilă și crearea de locuri de muncă”.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia, în calitate de Organism Intermediar pentru Pro-
gramul Tranziție Justă 2021-2027 gestionează 277 
milioane de euro – fonduri europene nerambursabi-
le dedicate exclusiv companiilor și administrațiilor pu-
blice locale din județului Prahova – pentru a face fa-
ță provocărilor economice și sociale legate de tranzi-
ția către o economie verde.

Finanțarea are la bază Planul Teritorial pentru o 
Tranziție Justă în Județul Prahova, elaborat de Consiliul 
Județean Prahova, în parteneriat cu mediul de afaceri 
și alți parteneri sociali. Programul Tranziție Justă 2021-
2027 este publicat pe site-ul adrmuntenia.ro, în secțiu-
nea Despre noi > Activitatea ADR Sud – Muntenia > Pro-
grame implementate > https://www.adrmuntenia.ro/
programul-tranzitie-justa-20212027/static/1559.

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://adrmuntenia.ro
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Guvernul a publicat, în Monitorul Oficial, 
Ordonanța 29/2024 care cuprinde regulile 

generale și categoriile de beneficiari eligibili la 
ajutoarele de câte 50.000 de euro pentru mici 
afaceri, din cadrul programului Startup Nation 2024. 

Regulile generale cuprinse în Ordonanța 29/2024 vor 
fi completate de criterii de eligibilitate pentru fiecare 
categorie de grup țintă eligibil, documente-suport pen-
tru verificarea eligibilității, precum și criterii de selecție 
a viitorilor antreprenori, care vor fi detaliate în Procedu-
ra de implementare a programului Startup Nation 2024. 

În termen de 30 de zile de la data intrării în vigoare a 
Ordonanței 29/2024, ministrul economiei, antrepreno-
riatului și turismului va aproba prin ordin procedura de 
implementare a Programului pentru stimularea între-
prinderilor mici și mijlocii „START UP NATION — ROMÂ-
NIA” ediția 2024, care se actualizează, după caz, în con-
formitate cu prevederile Ghidului solicitantului — con-
diții specifice și ale schemei de ajutor de minimis elabo-
rate și aprobate de către Ministerul Investițiilor și Pro-
iectelor Europene (MIPE). 

Prin program, statul își propune să finanțeze cursuri 

de antreprenoriat pentru un număr total de 29.600 de 
persoane fizice, în prima fază. În faza a doua, un număr 
de 7.750 de firme înființate de cei care au urmat cursuri-
le ar urma să primească ajutoare nerambursabile de câte 
250.000 lei (50.000 EUR) fiecare, pentru investiții, aces-
te societăți urmând să creeze 15.500 de locuri de muncă. 

Fiecare firmă beneficiară va trebui să-și asigure din 
surse proprii (sau credite bancare) cel puțin 10% din 
cheltuielile eligibile.

Beneficiarul ajutorului de minimis va avea obligația 
de a menține activitatea și de a ocupa locurile de mun-
că asumate prin formularul de finanțare pentru o peri-
oadă de minimum 24 de luni de la finalizarea perioadei 
de implementare.

De asemenea, beneficiarul NU are dreptul de a în-
străina acțiunile/ părțile sociale pe perioada implemen-
tării sau sustenabilității afacerii, sub sancțiunea neacor-
dării sau recuperării ajutorului de minimis acordat.

Bugetul Programului Startup Nation 2024 reprezintă 
echivalentul în lei al sumei de 446.185.295 euro, calcu-
lat la cursul InforEuro din luna august 2024. Un procent 
de 85% sunt fonduri europene și restul de 15% sunt din 
bugetul de stat.

(Continuare în pagina 8)

Startup Nation 2024: Categoriile de beneficiari eligibili 
la ajutoarele de câte 50.000 EUR pentru mici afaceri

- Ordonanța 29 în Monitorul Oficial

https://www.adrmuntenia.ro
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Acest buget va fi împărțit pe doi piloni de intervenție, 

fiecare cu categoriile sale de beneficiari eligibili, acestea 
având un caracter mai degrabă social decât axat pe bu-
siness, în condițiile în care Startup Nation este finanțat 
prin Programul Educație și Ocupare (PEO), care primeș-
te bani europeni din fondul social: 

Beneficiari eligibili la Pilonul I Startup Nation 2024: 
La Pilonul I, vor putea obține cursuri de antrepreno-

riat și, eventual, ajutor financiar „tinerii sub 30 de ani 
— persoană cu vârsta între 18 ani și până în 30 de ani 
neîmpliniți la momentul înscrierii în aplicația electroni-
că aferentă Programului pentru stimularea întreprinde-
rilor mici și mijlocii „START UP NATION — ROMÂNIA” 
ediția 2024, pentru a participa la activitățile programu-
lui, indiferent de statutul pe piața muncii, inclusiv per-
soana reîntoarsă în țară”. Aici intră inclusiv românii ca-
re se întorc din diaspora și își fac firmă în România. 

Bugetul total pentru pilonul I este de 295.750.000 
euro, din care:

 9 pentru regiunea București-Ilfov, 29.750.000 euro,
 9 pentru restul țării, 266.000.000 euro. 

În cadrul componentei specifice pilonului I — Activa-
rea potențialului antreprenorial al tinerilor se are în ve-
dere asigurarea accesului la cursuri de formare în vede-
rea dobândirii de competențe antreprenoriale pentru 
un număr estimat de 25.000 de persoane fizice eligibi-
le. Minimum 10% din persoanele fizice sprijinite pentru 
participarea la cursuri vor fi persoane ce aparțin mino-
rității rome. Încadrarea în categoria de persoane apar-
ținând minorității rome se realizează pe bază de decla-
rație pe propria răspundere.

În cadrul pilonului I se finanțează (cu maximum 
50.000 EUR fiecare) un număr estimat de 5.250 de în-
treprinderi înființate. Întreprinderile vor crea prin in-
termediul programului un număr estimat de 10.500 lo-
curi de muncă.

Beneficiari eligibili la Pilonul II Startup Nation 2024:
 9 tineri cu vârsta de peste 30 de ani — persoană 

cu vârsta între 30 de ani și până în 35 de ani neîmpliniți 
la momentul înscrierii în aplicația electronică aferentă 
programului, indiferent de statutul pe piața muncii, in-
clusiv persoana reîntoarsă în țară;

 9 persoane în căutarea unui loc de muncă — astfel 
cum sunt definite la art. 5 pct. III din Legea nr. 76/2002 
privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și stimularea 
ocupării forței de muncă, cu modificările și completări-
le ulterioare, inclusiv persoana reîntoarsă în țară;

 9 șomer — astfel cum este definit în art. 5 pct. IV 
din Legea nr. 76/2002, cu modificările și completările 
ulterioare, inclusiv persoana reîntoarsă în țară;

 9 șomer de lungă durată — astfel cum este definit 
la art. 5 pct. IV ind. 2 din Legea nr. 76/2002, inclusiv per-

soana reîntoarsă în țară;
 9 persoane inactive — persoanele care nu fac par-

te din forța de muncă, respectiv care nu sunt nici ocu-
pate, nici șomere, inclusiv persoana reîntoarsă în țară;

 9 persoane din grupurile dezavantajate pe piața 
muncii — persoane cu nivel scăzut de instruire, ultimul 
nivel de școlarizare absolvit fiind ISCED 2 ( învățământ 
gimnazial - n.r.), persoane cu dizabilități, persoane din 
comunitățile supuse riscului de excluziune socială, per-
soane din zonele rurale, persoane eliberate din deten-
ție, tineri post instituționalizați, inclusiv persoana reîn-
toarsă în țară. 

Bugetul total pentru pilonul II — Sprijin pentru dez-
voltarea antreprenoriatului reprezintă echivalentul în 
lei al sumei de 150.435.295 euro. 

În cadrul pilonului II se are în vedere asigurarea acce-
sului la cursuri de antreprenoriat pentru un număr esti-
mat de 4.600 de persoane fizice eligibile. De asemenea, 
se finanțează un număr estimat de 2.500 de întreprin-
deri înființate. În cadrul acestor firme se vor crea un nu-
măr estimat de 5.000 de locuri de muncă.

Înscrierile se vor face pe o nouă platformă la care lu-
crează Serviciul de Telecomunicații Speciale (STS). 

Conform Ordonanței 29/2024, Ministerul Economi-
ei va încheia contracte de formare profesională cu fur-
nizorii autorizați de cursuri de antreprenoriat, „în baza 
unui proces transparent de selecție”: 

1. MEAT va publica anunț de selecție pe site-ul insti-
tuției, care va cuprinde condițiile minime de selecție a 
furnizorilor de formare profesională; 

2. comisia de selecție, desemnată prin ordin al minis-
trului economiei, antreprenoriatului și turismului, va ve-
rifica respectarea tuturor criteriilor de selecție și va se-
lecta toți furnizorii care îndeplinesc condițiile minime de 
selecție; 

3. în baza rezultatului selecției, MEAT va încheia con-
tracte de formare profesională și va afișa pe site-ul insti-
tuției lista tuturor furnizorilor selectați; 

4. persoanele fizice din grupul-țintă vor selecta fur-
nizorul de formare, furnizorii vor organiza cursurile de 
formare profesională și vor transmite toată documenta-
ția aferentă conform procedurii de implementare a pro-
gramului;

5. după validarea documentației aferente fiecărui ab-
solvent din grupul-țintă, MEAT va proceda la plata către 
furnizorii de formare a contravalorii cursurilor, în sumă 
de 24,81 lei/oră pentru fiecare absolvent, compusă din 
19,81 lei/oră aferenți formării și 5 lei/oră subvenție. Pla-
ta contravalorii cursurilor de formare este condiționată 
de eliberarea certificatului de absolvire, în conformitate 
cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 129/2000, re-
publicată, cu modificările și completările ulterioare.

Sursa: startupcafe.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://startupcafe.ro
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Gustul zacuștii de păstrăv de la 
Nămăiești nu dispare, ci îl poți lua 

cu tine oriunde. Oricum îți va rămâne 
în amintire, căci Valea Mare Pravăț 
și Argeșul atât de divers sunt locuri 
care impresionează. Ele te întâmpină 
cu multe surprize, fie ele culinare sau 
culturale. 

Pe străzile din Valea Mare Pravăț descoperi 
și câteva case muscelene vechi, care încântă 
ochiul prin simplitatea și armonia lor. O ast-
fel de casă cu demisolul înălțat și boltit, etaj 
cu pridvor și coloanele subțiri, este Casa Me-
morială George Topârceanu. Poetul a locuit o 
vreme în zona aceasta tihnită de pe cursul râ-
ului Argeșel, la poalele munților Iezer. Vizitea-
ză-i casa, ce cuprinde o colecție muzeală ca-
re povestește despre viața și creația lui Topâr-
ceanu. Sunt aici cărți din biblioteca personală, 
scrisori, manuscrise, fotografii, arme de vână-
toare, bastoane.

Mai sus, pe aceeași stradă, găsești și Mănăstirea Nă-
măiești. Se spune că, împreună cu alte două mănăstiri 
rupestre din Argeș – Corbii de Piatră și Cetățuia, for-
mează un triunghi magic care conferă locului energie 
sacră. Cine vizitează „Triunghiul Mănăstirilor rupestre” 
se încarcă de optimism și emoție bună.

La Mănăstirea de maici Nămăești este schitul ru-
pestru săpat în stâncă despre care se crede că ar fi fost 
un templu păgân închinat zeului Zalmoxis. Legenda spu-
ne că Apostolul Andrei, în drumul său, cu misiunea de 
a propaga Evanghelia, a ajuns aici și a găsit un templu. 
Când a privit înăuntru în căutarea unui preot pentru a-l 
creștina, nu a văzut pe nimeni. Se spune că s-a întors 
atunci către însoțitorii săi și a zis: „NEMO EST”, de unde 
numele de Nămăiești.

Astăzi, în biserica rupestră, se află o icoană făcătoa-
re de minuni a Maicii Domnului, care se pare că ar fi fost 
pictată de însuși Sfântul Apostol. Este una dintre cele 
mai vechi icoane din România și atrage mulți pelerini. 

Mănăstirea Nămăiești are și o colecție muzeală etno-
grafică adunată de Maica Ana Lucia Nedelea. Sunt cos-
tume populare muscelene vechi de peste 150 de ani, 
din zona Argeșului și a Târgoviștei, unele foarte speci-
ale. Povestea lor, dar și un magazin mănăstiresc unde 
găsești preparate făcute de măicuțe, delicioase dulce-
țuri, siropuri, compoturi din fructe și plante, te așteap-
tă, dragule călător.

Un alt loc unde merită să te oprești pentru a gusta 

produse lactate deosebite este Ferma Musceleană Li-
țoi. Au vacile lor și produc telemea, urdă, caș afumat, 
cașcaval, brânză de burduf, smântână, lapte bătut. Tot 
la ei găsești produse din carne proaspătă, mușchiuleț, 
scăriță, ceafă, sloi, cârnați, lebăr și multe altele. 

Dacă întrebi localnicii, îți vor recomanda păstrăvăria 
Nămăești, un loc retras între dealuri, în liniștea pădurii. 
Este o păstrăvărie cu tradiție, cu lacuri pline de păstră-
vi, un lac de pescuit sportiv cu trei tipuri de pești: păs-
trăv fântânel, curcubeu și indigen. Și, dacă vrei să mă-
nânci ceva memorabil, alege din meniul lor ceva cu păs-
trăv bun și proaspăt, căci au multe rețete care încântă 
orice gust, cum ar fi zacusca de păstrăv, păstrăv în mă-
lai, saramură de păstrăv, plachie de păstrăv, chifteluțe 
pescărești, storceag de păstrăv și multe altele.

Iar dacă ești amator de experiențe în natură, tot în 
zonă poți alege să faci o excursie călare cu prânz haidu-
cesc, ca să guști bulzul tradițional. Așa te poți bucura de 
tot ce înseamnă Valea Mare Pravăț și împrejurimile. Și 
nu rata o vizită la Mausoleul Mateiaș, un loc emblema-
tic care amintește de cei care au dus lupte aici în Primul 
Război Mondial. Este un monument impresionant ridicat 
de constructorul italian De Niccolo din calcar de Albești. 

Sunt multe de făcut în Valea Mare Pravăț, localitatea 
care se află pe vechiul drum comercial dintre Brașov și 
vechea reședință domnească, Câmpulung. Surprizele te 
așteaptă și locurile vor rămâne cu tine mereu.

Sursa: romania-atractiva.ro

Valea Mare Pravăț
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Lucrările de modernizare a celor trei drumuri co-
munale din comuna Râca continuă.

Proiectul ”Modernizare drumuri de interes local 
comuna Râca, județul Argeș” a primit finanțare prin 
Programul „Anghel Saligny”. Cele trei căi de acces care 
au fost asfaltate sunt DC 439 km 0+000 – km 0+863, 
DC 437 km 0+000 – km 1+660 și DC 435 km 0+000 – 
km 1+581, în lungime totală de 4,2 km. În această peri-
oadă se execută podețele de acces în gospodării. 

Valoarea alocată prin programul guvernamental 
pentru obiectivele de investiții din comuna Râca se ri-
dică la 6.446.030 de lei.

Sursa: ziarulargesul.ro

Lucrările continuă
la Râca

Fosta Școală de Cavalerie din Târgoviște se transfor-
mă, în urma lucrărilor majore cărora le face obiectul, și 
începe să-și recapete frumusețea de altădată.

Clădirea este acum în plin proces de conservare și 
restaurare, un proiect al Consiliului Județean Dâmbovi-
ța în valoare de aproximativ 22.000.000 de lei. Datori-
tă acestor lucrări, fosta Școală de Cavalerie va deveni nu 
doar una dintre cele mai frumoase clădiri de patrimo-
niu din regiune, ci și unul dintre cele mai vizitate obiec-
tive turistice.

În proiect, sunt prevăzute lucrări de la subsol până la 
acoperiș, începând de la hidroizolare, termoizolare, re-
facere instalații electrice și termice, până la conservarea 
modelelor istorice din pardoseala de mozaic și refacerea 
finisajelor interioare și exterioare. Pentru accesul tutu-
ror vizitatorilor la expozițiile de la etaj se va monta și un 
lift panoramic. Totodată, spațiile verzi din curtea fostei 
cazarme militare vor fi reamenajate, iar în zona de sud a 
imobilului se va amenaja o parcare cu intrare din Bule-
vardul Regele Ferdinand.

Sursa: damboviteanul.com

Fosta Școală
de Cavalerie se restaurează

Continuă lucrările de construcție la blocul 15, un 
imobil ce va cuprinde 44 de locuințe sociale din An-
samblul Mircea Vodă Sud 3. La finalul lucrărilor, blo-
cul va cuprinde 22 de garsoniere, 12 apartamente cu 
două camere și 10 apartamente cu trei camere. Aces-
tea vor beneficia de centrală termică comună, încăl-
zire prin pardoseală, plus alte îmbunătățiri moderne. 
Lucrările de construcție au fost reluate după ce anul 
acesta pe 30 ianuarie, în cadrul ședinței ordinare a 
Consiliului Local, a fost adoptat Proiectul de hotărâre 
privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici ac-
tualizați ai acestui proiect.

În urma actualizării, a rezultat un „rest de execu-
tat”, în valoare totală de peste 13,1 milioane de lei, 
dintre care 12,6 milioane de lei vor fi asigurați de la 
bugetul de stat. Diferența de peste 420.000 de lei va 
fi suportată din bugetul local. Investiția totală se ridică 
la peste 17,7 milioane de lei.

Sursa: canalsud.ro

Continuă construirea
noului bloc de locuințe sociale

din Călărași

Redeschiderea liniei
de feribot pe ruta Ruse – Giurgiu

ARGEȘ CĂLĂRAȘI

DÂMBOVIȚA

GIURGIU

Foto: istockphoto.com

Oficialitățile din Giurgiu și Ruse au avut o întâlnire 
de lucru care s-a desfășurat marți, 20.08.2024, la se-
diul Instituției Prefectului Județul Giurgiu.

În cadrul întâlnirii s-a discutat despre redeschiderea 
liniei de feribot pe ruta Ruse – Giurgiu, precum și des-
pre organizarea circulației rutiere în contextul derulării 
lucrărilor de reparații pe ,,Podul Prieteniei” dintre Ru-
se și Giurgiu. În ceea ce privește redeschiderea liniei de 
feribot pe ruta Ruse – Giurgiu, reprezentanții CNAIR au 
menționat că sunt pregătiți pentru a efectua controlul, 
ambele puncte de control fiind complet operaționale. 
La ora actuală, se așteaptă la societățile comerciale din 
România și Bulgaria, care sunt administratorii feribotu-
lui, să obțină autorizațiile necesare demarării lucrărilor.

Reprezentanții CNAIR au mai precizat că până la 
sfârșitul anului curent, Punctul de Trecere a Frontierei 
Giurgiu va fi unul dintre cele mai moderne din țară, a-
vând în vedere sistemele care vor fi implementate, in-
clusiv sistemul de plată online pentru autoturisme, ca-
re va reduce semnificativ timpii de așteptare. De a-
semenea, peste două săptămâni va fi lansată licitația 
pentru construirea celui de-al doilea Pod peste Dună-
re între Giurgiu și Ruse, urmând ca la începutul anului 
viitor să înceapă proiectarea acestuia.

Sursa: opiniagiurgiu.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
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Primăria Slobozia a pus în dezbatere publică pro-
iectul de hotărâre referitor la Centura ocolitoare din 
zona de nord și modernizarea drumului DC 53 Slobo-
zia – Slobozia Nouă.

„În conformitate cu prevederile art.7, alin.2 și alin.4 
din Legea nr.52/2003 republicată privind transparen-
ța decizională, cu modificările și completările ulterioa-
re, se aduce la cunoștința cetățenilor Municipiului Slo-
bozia următorul proiect de hotărâre referitor la: P.U.Z 
– ,,Centura ocolitoare din zona de nord pentru muni-
cipiul slobozia și modernizare drum DC 53 Slobozia – 
Slobozia Nouă” – Municipiul Slobozia, județul Ialomița.

Persoanele interesate pot formula propuneri, su-
gestii, opinii, în vederea îmbunătățirii proiectului de 
hotărâre, la sediul Primăriei Municipiului Slobozia, în 
termen de 10 zile calendaristice de la afișarea proiec-
tului de hotărâre.

Sursa: ilnews.ro

Centura
ocolitoare din zona de nord

și modernizarea drumului DC 53

IALOMIȚA

Sprijin
prin „Anghel Saligny”,

pentru canalizare și stație
de epurare în comuna Gherghița

TELEORMAN

Grădinița cu Program Prelungit „Ion Creangă” se 
redeschide din această toamnă pentru elevii din mu-
nicipiul Alexandria.

Este unitatea de învățământ care a beneficiat de 
îmbunătățiri cu sprijinul fondurilor europene: din POR 
2014 - 2020 a fost construit un corp nou de clădire și 
modernizat cel existent, iar în cadrul obiectivului de in-
vestiții „Dotarea cu mobilier, material didactice și echi-
pamente digitale a unităților de învățământ preșcolar 
și a unităților conexe din Municipiul Alexandria”, prin 
Programul Național de Redresare și Reziliență (PNRR) 
– Componenta C15 – Educație, prin care au fost asigu-
rate toate dotările necesare copiilor și cadrelor didac-
tice. Piesele de mobilier constau în seturi de pupitre fi-
xe și modulare, reglabile pe înălțime, dar și scaune fi-
xe și reglabile pe înălțime, catedre și scaune, biblioteci, 
dulapuri, cuiere, suporți pentru prezentare planșe, ta-
ble magnetice și flip-charts magnetici, mese cu serta-
re pentru echipamente IT/audio-video, saltele pentru 
paturi și pernuțe pentru șezut.

Astfel, au fost livrate 5.833 produse către mai 
multe unități de învățământ din municipiu, valoarea 
totală a contractului de achiziție publică pentru rea-
lizarea obiectivului de investiții fiind de 3.681.330,45 
lei cu TVA.

Sursa: ziarulteleormanul.ro

Investiții
europene pentru învățământ

PRAHOVA
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44 de noi contracte prin PNI „Anghel Saligny” au 
fost semnate, marți, de ministrul Dezvoltării, Adrian 
Veștea. Suma totală alocată este de 569.745.639 de lei.

Contractele vizează atât modernizarea drumurilor 
de interes local, cât și înființarea sau modernizarea sis-
temelor de alimentare cu apă potabilă, a rețelelor de 
canalizare menajeră și a sistemelor inteligente de dis-
tribuție a gazelor naturale. Unul din cele 44 de con-
tracte a fost semnat pentru o comună din Prahova. 

Gherghița va beneficia de un sprijin de 16.875.000 de 
lei, pentru „Înființare rețea de canalizare menajeră cu sta-
ție de epurare”. Se dorește ca toate regiunile țării să se 
dezvolte în egală măsură, astfel încât, prin intermediul 
contractelor semnate în cadrul Programului Național de 
Investiții „Anghel Saligny”, condițiile de viață ale cetățeni-
lor se vor îmbunătăți, iar economiile locale vor fi stimulate.

Sursa: telegrama.ro

https://www.adrmuntenia.ro
https://regio.adrmuntenia.ro
http://ziarulteleormanul.ro


Sediul central CĂLĂRAȘI
Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, 
mun. Călărași, jud. Călărași, Tel. 0242/331.769, 
Fax 0242/313.167, 
E-mail office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGEȘ
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, 
Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, 
M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, 
E-mail arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: 
Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, 
mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, 
Tel./fax 0345/100.018, 
E-mail dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, 
jud. Giurgiu Tel./fax 0246/215.271, 
E-mail giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, 
mun. Slobozia, jud. Ialomița, Tel./fax 0343/101.139, 
E-mail ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 
724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, 
Tel. 0244/595.594, Fax 0344 100 310, 
E-mail prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN
Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean 
Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. 
Alexandria, jud. Teleorman, Tel./fax 0347/101.000, 
E-mail teleorman@adrmuntenia.ro

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin 
programele gestionate de Agenție.
Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 po-
ze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise 
la adresa de email comunicare@adrmuntenia.ro.
Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (http://regio.adrmuntenia.ro) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de 
Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din 
regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum 
și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: 0242/331.769 sau 0728.026.708
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Se distribuie gratuit

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” 
este un material cu informații despre 
activitățile derulate de către Agenție 
în vederea promovării Programului 
Operațional Regional.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este 
informat despre activitatea instituțiilor 
membre ale Rețelei de Informare REGIO Sud-
Muntenia și despre cele mai importante 
evenimente organizate de acestea în 
județele regiunii.
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